Slovi¢ka k I. hodine Cinske pismo

Zjednodus$ené pinyin Preklad, komentar
znaky/tradi¢né znaky
75 Shang dynastia
EEER =R 8 Kangxt Slovnik (1715), vyvrcholenie tradi¢nej Cinskej lexikografie,

zidian 47 000 znakov
45 BB Cthai slovnik More slov (1973, 1989), priblizne 14 000 znakov
A BHE Ciyuan Slovnik Pramern slov (1983), priblizne 14 000 znakov
SWiE AP EL ) ESE Hanyi da Velky znakovy slovnik ¢instiny, (1986—1990); najvacsi
. zidian ¢insky znakovy slovnik (i ked’ nie slovnikom s najvacsim
FH poctom obsiahnutych znakov!), ma 55 000 znakov
EHE hanyongzi Malo pouzivané znaky — 3000 znakov
BAE tongyongzi bezné znaky- 7000 znakov
gl changyongzi | Casté znaky, v ramci beznych znakov, 2500-3500 znakov
f{kE  Ep Jiantizi zjednodusené, Ci skratené znaky
Uk B fantizi Tradi¢né znaky
A ri slnko
F shoii ruka
F 3t zhongdi obrabat’ podu
| buyong nie je treba
& béng nie je treba, Zluceny znak

Priklad: 1 znak= 1 slabika= 2 morfémy
rE buyao ,nie‘ (zékaz)
2 bié ,nie‘ (zakaz), Zluceny znak
Priklad: 1 znak= 1 slabika= 2 morfémy

A lidng ge Dvaja (Cislovka a numerativ)

lid dva, Zlt¢eny znak




Priklad: 1 znak= 1 slabika= 2 morfémy

=A san ge traja (Cislovka a numerativ)

= sd Zluceny znak
Priklad: 1 znak= 1 slabika= 2 morfémy

@ pdihuai vahat’, preslapovat’ na mieste
Priklad: 1 znak = 1 slabika = 0 morfém (morfém je
viacslabi¢ny)

ek zhizhii Pavuk
Priklad: 1 znak = 1 slabika = 0 morfém (morfém je
viacslabi¢ny)

i i hudié MotyT
Priklad: 1 znak = 1 slabika = 0 morfém (morfém je
viacslabi¢ny)

W boli Sklo, slovo arabského pdvodu
Priklad: 1 znak = 1 slabika = 0 morfém (morfém je
viacslabi¢ny)

HHK Bulage Praha
Priklad viacslabi¢ného morfému

A O 8] /0] O 1] £ Keéekoukele ,Coca-Cola‘; kékou ,lahodny*, k&l¢ ,radostny*
Priklad viacslabi¢ného morfému

iz gian wa tisic wattov, teraz sa uz nepouziva
Priklad: 1 znak = 2 slabiky = 2 morfémy

JL/8 ér Sufix ér

Priklad: 1 znak = Ziadna slabika = 1 morféma




